

爱家乡从娃娃抓起

市直机关幼儿园开展“我的家乡”活动

本报讯(记者 熊大平 通讯员 李偲)“通山包坨、崇阳小麻花、赤壁鱼糕……欢迎大家品尝。”近日,记者在市直属机关幼儿园看到,“家乡特产店”开业了,小朋友们忙不迭的向大家推荐咸宁美食。这是该园开展的“我的家乡”主题活动的一个场景。

走进中四班,第一眼就能看到“家乡特产店”,“小厨师们”正在制作咸宁本地的美食,“服务员们”正在向顾客介绍今日的家乡特色菜,收银员在给顾客买单时,还不忘向大家推荐我们家乡的特产。在教室的每一个区域,都能看到孩子们根据老师布置的“家乡”活动场景开展美工、角色、阅读等各类活动。

在市直属机关幼儿园每一间教室里,映入眼帘的每一处都是风景。教室里将咸宁的民风民俗、家乡特产、文化遗产等融入到幼儿园的环境创设中,

“星星竹海”“嫦娥大剧场”“香城书屋”“香城特产店”“桂香博览馆”“香城泉都”等地域特色融合在一起,在这里,你能沐温泉,游竹海,品赤壁,赏桂花……这里就是一个浓缩版的小咸宁。

“自从幼儿园开展了‘我的家乡’的主题活动以后,孩子对家乡的理解更加深刻,对家乡的特色、美景、特产都非常熟悉,这种活动让小朋友理解和体会‘热爱家乡’的情感。”中四班赵蔚翊家长说。

据悉,市直属机关幼儿园本学期已经开展了为期一个月的“我的家乡”主题活动,旨在活动中,让幼儿通过调查访问、实地参观、收集特产、社会实践等多种方式,知道自己是咸宁人,在看家乡之景、听家乡之歌、赏家乡之香、品家乡之味、爱家乡之美中发现咸宁当地独特的风景、物产和人文资源,感受家乡的独特魅力,萌发爱家乡的情感。



咸宁职教集团400余名师生

聆听志愿军老战士讲故事

本报讯(通讯员王际清 刘泉水 张颖)12月16日,咸宁职业教育(集团)学校组织近400余名师生聆听抗美援朝志愿军老战士贺友柏讲战斗故事。

讲座现场,伴随着激昂的中国人民志愿军战歌拉开序幕,观看完一部6分钟的抗美援朝简介短片后,贺老走上讲台与大家分享他亲历的战斗故事。贺老今年已是88岁高龄,但思路清晰,语言幽默,数

据详实,铿锵有力。他的讲述分为五个部分,分别是:艰难的坑道战、光荣负伤、三打马拓里、最后的战役、学无止境。从分析当前中美关系开篇,五段故事自然衔接又生动有趣。一张张抗美援朝战争的黑白照片,带着厚重的历史故事,引起在场师生的共鸣;讲到以苦为乐,以苦为荣环节,又激发全体师生会心的欢笑。同学们跟随抗美援朝老战士

一起回顾了那段硝烟弥漫、殊死战斗的峥嵘岁月。贺老的讲课持续了一个小时,全体师生意犹未尽。

本次活动是该校举办的秋季第三期“致敬最可爱的人——志愿军老战士讲过去的故事”专题活动。参加活动的团员纷纷表示,作为中华儿女,要好好学习,铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利,弘扬伟大抗美援朝精神,争做时代有志青年。

**通山梅田小学
开展“关爱母亲河
共护家乡水”活动**

本报讯(记者陈志茹 实习生周敏 通讯员黄重荣)12月15日,一群戴着红领巾的小学生们来到通山县黄沙铺镇梅田河边,清理起了河边及路边的垃圾。原来他们是梅田小学少先队员,在老师的带领下正在开展“关爱母亲河,共护家乡水”活动。

一周前,该小学班会课上,梅田小学各班班主任组织同学们观看了“关爱母亲河,共护家乡水”的宣传视频,特别提到了要爱护身边的梅田河,于是同学们纷纷提出要以实际行动让自己的家乡河更加美丽。

活动现场,该校少先队员们在校领导、老师的带领下,戴着手套,带上火钳,提着垃圾袋,来到梅田河边。河边随处可以看到“红领巾们”的身影,河边的滩涂、石滩,沿河公路的两边……凡是“红领巾们”走的地方,地面都变得特别干净,他们带走了垃圾,留下了文明,留下了对家乡水的爱。

附近的村民看到孩子们的举动,纷纷对他们竖起大拇指,还有人放下手里的活,加入到红领巾们的队伍中来。一位正在田里摘菜的阿婆说:“看到孩子们的行为,我们又骄傲又羞愧,以后一定要向孩子们学习,大家一起保护梅田河。”

接下来,梅田小学将以此次活动为契机,在全校开展“关爱母亲河,共护家乡水”活动。将组织一支环保护卫队、组织一次沿河边拾捡垃圾活动、印发致家长一封信、建一个环保宣传栏等形式,引导全校师生保护家乡河的意识,向社会公众传播了“保护环境,从我做起;从身边做起,从小事做起”环保理念。

市第八小学2020冬季运动会圆满举办

本报讯(通讯员陈胜兵 龚藏藏)12月18日,咸宁市第八小学第十五届冬季运动会顺利落幕。

17日上午,伴随着激昂的运动会进行曲响起,雄姿英发的国旗护卫队迈开矫健的步伐,大步走向主席台接受检阅。第八小学的操场上旗帜飞扬,朝气蓬勃。国旗、校旗、校徽、运动会图标、彩旗队、花环队、气球队、各班级代表队陆续入场。整齐的步伐展现出运动健儿昂扬的风貌。

本届运动会自12月8日拔河比赛拉开帷幕,于12月18日圆满结束。这一场充满斗志、激情与活力的年度运动盛会,在八小学子心中种下了一颗热爱运动的种子,也让他们收获了荣誉,磨砺了意志,学到了团结友爱的精神。



市名师工作室省级课题开题

本报讯(通讯员汤标)16日上午,咸宁市中学地理名师工作室在嘉鱼一中开展省级课题开题活动。工作室成员、嘉鱼一中教师100余人参与了此次活动。

该工作室申报的教育科学规划课题《中学地理课程标准转化途径实践研究》(2020JB345),经过层层筛选,

最终获评湖北省教育科学规划2020年度省级立项课题,是专门针对高中地理教育科学研究领域的权威课题。

此次课题开题活动还邀请了湖北科技学院教育学院二级教授吴亚林作题为《中小学教师如何做教育研究》的专题讲座,吴教授从课题申报立项、课

题研究转化成果和课题结题等环节全面而系统地进行了讲解,吴教授的精准化指导让与会老师收益匪浅。

“我们工作室成员将以此为契机,带领全市中学地理教师不断探索、钻研、思考与实践,为推进课题全面有效实施而努力。”该工作室相关负责人表示。